
„...és hadakozást többé nem tanulnak...” 
A schorndorfi nyilatkozat szövege: 
 

Minden keresztény emberhez: 
„...és hadakozást többé nem tanulnak ...” 

Schorndorfi hangok 
 
Észrevétel 
A „terror elleni hadakozást”, melyet 2001 szeptember 11. után jelentettek ki, nem lehet 
megnyerni, mert az maga terror és új terrort hoz létre. Hat évvel késöbb egy olyan világban 
élünk, ahol az ölés és gyilkolás napirenden áll és az emberi élet egyre kevesebbet számít. 
Aggódva vesszük észre, hogy a konfliktusokat gyakran eröszakkal próbálják megoldani. 
 
A kereszténység szerepe 
Mint keresztények beismerjük, hogy Konstantin császár ideje óta elnyomás és háborús 
eröszak a kereszténységtöl is indult ki. 
 
Ma a világ nagy részén a kereszténység számlájára írják a nyugati ipari államok gazdasági és 
hadi túlerejét. A NATO-t más nemzetek agresszív keresztény haderönek tekintik, mely a világ 
sok helyén beavatkozik, háborút visel és saját érdekeit érvényesíti. 
 
A világ második legnagyobb vallása az iszlám. Az iszlám radikális mohamedán szárnya a 
hitetlen nyugat ellen idöközben újabb borzasztó harci formákkal, mint öngyilkos 
merénylökkel, ellentámadásba lépett. 
 
A keresztény egyház feledata 
Az Ó- és Újtestamentum szavát így foglalhatjuk össze: Isten Israel népét, a nazarethi Jézust és 
a keresztény egyházat kiválasztotta és megbízta azzal, hogy áldásai legyenek a Földnek. A 
keresztény vallás, mely elismeri Jézus Krisztust, az elsö két évszázadban mint „nemuralkodó 
szervezet” fegyvermentesen és feltartóztathatatlanul terjedt el, mert üzenete, hogy minden 
embernek méltósága és életjoga van, egyre több embert gyözött meg. Jézus tanította és 
feláldozta életét azért a tanért, hogy Isten a hitetleneket is szereti és hogy rosszat rosszal nem 
lehet legyözni. A „Mi Atyánk”-ban kérjük, hogy jöjjön el Isten országa, hogy bocsássa meg 
Isten a mi vétkeinket, mint ahogy mi is megbocsátunk az ellenünk vétkezöknek. 
 
Elfelejtettük már, hogy magunkat is meg kellene váltani a gonosztól? 
 
Visszatérés a tévútról 
A kereszténység tévuta, az evangélium meghamisítása, kirívóan tünik fel, ha keresztények a 
vérengzö polgárháborút, mely az emberiség szétszakadásával fenyeget, maguk szervezik vagy 
maguk is hozzácsatlakoznak. 
 
Lehet egy háború igazságos? Lehet felelösséget vállalni emberek meggyilkolásáért? 
 
A visszatérés lehtséges. Sok keresztény igyekszik a gyülölet és félelm táptalaját számtalan 
módon és eröszak nélkül megvonni. Máshitü emberek és „nemuralkodó szervezetek” is 
felismerték, hogy így mint eddig, így nem mehet tovább. Ök vállalkoznak arra, hogy 
kétségbeesett emberekben új reményt és életkedvet keltsenek. Mégis úgy tünik, e bevetés nem 
változtat azon, hogy a veszély az emberiség számára  növekszik. 
 
Mi ennek az oka? 
 



A hadiállapot legyözése 
A népek évszázados szokása az ellenségel való halálos csatára való felkészülés. Krisztus uán 
a harmadik évezredben ez még csökkentetlenül és mindig veszélyesebb fegyverekkel megy 
tovább. Sokan lehetetlennek tartják ezt az állapot valaha is befejezni. 
 
Keresztény embereknek nem szabadna rezignálni. 
 
Már sokan tartották magukat a nyolcvanas években, a békemozgalom idején a prófétai 
igérethez: „...és csinálnak fegyvereikböl kapákat...”. 
Közvetlen mellette áll a szó: „...és hadakozást többé nem tanulnak...” (Ésaiás 2,4; Mikeás 4,3 
Luther fordítása). 
 
Háborúkat az emberek csinálják. A hadiállapotból való kilépést éppúgy emberek dönthetik el 
és valósíthatják meg. Emlékeztetünk arra, hogy az ENSZ a második világháború után arra 
szólított fel, hogy „..,védjük meg a következö nemzedékeket a háború csapásától...” (az ENSZ 
alapokványából). 
 
A mi célunk az, hogy „a hadakozást többé ne tanuljuk” 
 
Ma már nem az a „hösiesség” kéresett mely az ellenség megsemmisítésére vonatkozó harcban 
a saját életet veszélyezteti vagy mint öngyilkos merénylö azt feláldozza. Keresett a Jézus-
bátorság, asszonyok és férfiak polgári bátorsága, mely legszélsöbb esetben inkább a saját 
életet áldozza fel mielött embertársat ölne meg. 
 
A Stockholmi Békekutató Intézet (SIPRI) legújabb adatai szerint 2006-ban a világon 1,204 
billió dollár lett hadi fegyverkezésre kiadva. 
 
Mi követeljük, hogy ez az összeg az eröszakmentes szabadságért, igazságosságért és a 
teremtés megóvásáért küzdö polgárok konkrét munkájának támogatására legyen fordítva! 
 
Mi felemeljük szavunkat és követelünk saját kormányunktól is egy politikai irányváltoztatást. 
Elvárjuk, hogy kormányunk célként szeme elött tartsa a háború legyürését és energikus 
lépéseket tegyen annak érdekében, hogy ehhez a célhoz közelebb kerüljünk! 
 
Mozgósítás a békéért 
 
Ezen „Schorndorfi Hangokkal” támogatjuk az Egyházak Ökuménikus Tanácsát (ÖRK), mely 
egy évtized keretében (2001-2010) a világ egyházait mozgósítja az eröszak legyözésére a 
béke érdekében. Ez az iniciatíva 2011 május elején egy „Nemzetközi Ökuménikus Gyüléssel” 
fog záródni, melynek folyamán az „igaz békéért” egy Ökuménikus Nyilatkozat lesz kiadva. 
 
El szeretnénk érni, hogy felhívásunk „..és hadakozást többé nem tanulnak...” ebbe a 
Békeemlékiratba fel legyen véve. 
Kérünk minden keresztény embert, csatlakozzon a „Schorndorfi Hangokhoz”, gyakoroljon 
hatást saját kormányára és támogassa az Egyházak Ökuménikus Tanácsának programját, mely 
a békéért mozgósít. 
 
(28 szavazat) 
2007. július 23, hétfö 
A schorndorfi Ööuménikus „Hétföi Ima a Világbékéért” csoport cikke 
 


